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Vor Einstieg in die Tagesordnung stellte der Vorsitzende fest, dass zu der Sitzung
ordnungsgemäß eingeladen wurde und die Beschlussfähigkeit gegeben war. Einwände
wurden nicht erhoben.

Aufgrund von Dringlichkeit (Androhung juristischer Schritte gegen die Ortsgemeinde) gab es
vom Vorsitzenden einen Änderungswunsch zur Tagesordnung. Diese sollte um einen Punkt

ergänzt werden.

Abstimmungsergebnis:

Einstimmig

Es wurde ein neuer Tagesordnungspunkt 5 „neues Logo für die Ortsgemeinde Sohren"

aufgenommen, die bisherigen Tagesordnungspunkte 5, 6 und 7 sind um eine Steile nach

hinten gerutscht.

Tagesordnungspunkt 1:

Niederschrift über die öffentliche Sitzung des Hauptausschusses vom 14.03.2023

Auf die Frage vom Vorsitzenden, ob Einwände gegen die Niederschrift über die öffentliche

Sitzung vom 14.03.2023 bestehen, gab es keine Wortmeldungen.

Tagesordnungspunkt 2:

Änderung der Friedhofssatzung

Der Vorsitzende erläuterte, dass § 25 Nr.9 der Satzung über das Friedhofs- und

Bestattungswesen einschließlich der Erhebung von Gebühren geändert werden soll.

Aufgrund der Neuvergabe des Grabaushubs entsteht bei jeder Erdbestattung in

Reihengräbern / Wiesengräbern und in Wahlgräbern für das Erste Grab für die Gemeinde ein

Minusbetrag. Aktuell liegt der Gebührensatz bei 270 €. Die Gebühren sollen auf 400 € erhöht

werden.

Der Vorsitzende ließ den Ausschuss über die Beschlussempfehlung an den Gemeinderat

abstimmen.

Abstimmungsergebnis:

einstimmig

Tagesordnungspunkt 3:

Anschaffung von IPads

Ulrich Brummer stellte dem Ausschuss die Beschaffungsmöglichkeiten der IPads vor.



Die Beschaffung wäre über die Verbandsgemeinde Kirchberg möglich oder eigenständig

durch die Ortsgemeinde. Hierzu müssten jedoch insgesamt drei Vergleichsangebote

eingeholt werden, eins liegt bereits vor.

Der Ausschuss hat sich dazu entschieden, keinen Beschluss zu fassen, sondern erst zwei

weitere Angebote von regionalen Anbietern einholen zu lassen.

Wenn diese vorliegen, möchte der Ausschuss final darüber abstimmen, bei welchem

Anbieter die IPads beschafft werden sollen.

Tagesordnungspunkt 4:

Anschaffung eines Defibrillators

Der Vorsitzende erklärte dem Ausschuss, dass der Standort für den geplanten Defibrillator

feststeht. Dieser soll an einem Wandpfosten rechts neben dem Eingang zur Tankstelle der

Firma Meinhardt angebracht werden.

Ein von der Verbandsgemeinde eingeholtes Angebot der Firma Marx Meditech aus

Stipshausen mit Kosten in Höhe von 3.365,42 € liegt bereits vor.

Außerdem hat die Westnetz GmbH einen Zuschuss in Höhe von 500,00 € zugesagt.

Der Vorsitzende Markus Bongard bat um Abstimmung, ob der Defibrillator beschafft und

seinen Standort bei der Firma Meinhardt haben soll.

Abstimmungsergebnis:

einstimmig

Tagesordnungspunkt 5:

Neues Logo für die Ortsgemeinde Sohren

Der Vorsitzende erläuterte dem Ausschuss, dass sich ein ortsansässiges Unternehmen darauf

berufen hat, dass das vom Unternehmen erstellte Logo der Ortsgemeinde Sohren nicht für

Zwecke, für die es keine Zustimmung zur Verwendung erteilt hat, benutzt werden darf.

Das Unternehmen forderte den Ortsbürgermeister Markus Bongard auf, eine

Unterlassungserklärung abzugeben und drohte mit weiteren juristischen Schritten, wenn er

bis zum 23.08.2023 die Unterlassungserklärung nicht unterschreiben würde.

Der Vorsitzende Markus Bongard stellte dem Ausschuss Möglichkeiten vor, wie die
Ortsgemeinde ein neues Logo erhalten kann, für das sie alle Rechte erhält. Der Ausschuss
war der Ansicht, dass die Ortsgemeinde ein neues Logo erhalten soll, das bisherige soll nicht

mehr verwendet werden.

Zum einen gibt es die Möglichkeit, ein eigenes Logo durch das Web-Team der Ortsgemeinde
Sohren erstellen zu lassen oder die Erstellung eines neuen Logos z. B. im Mitteilungsblatt

auszuschreiben.

Weiterhin wurde die Möglichkeit genannt, einen „Wettbewerb" zu veröffentlichen, bei

welchem jeder teilnehmen kann und ein Logo designen kann.



Es gab mehrere Fragen und Anmerkungen aus dem Ausschuss.

Axel Gauer brachte den Vorschlag, dass das Web-Team der Ortsgemeinde (bestehend aus

ihm und Kerstin Hübinger) ein neues Logo erstellen könnte.

Weiterhin merkten mehrere Ratsmitglieder an, dass dieser Vorschlag der Beste wäre und ein

„Wettbewerb" sowie eine öffentliche Ausschreibung evtl, für dasselbe Problem sorgen

könnte und so die Eigentums- und Nutzungsverhältnisse direkt geklärt wären, was zu keinen

weiteren Problemen führen sollte.

Der Vorsitzende ließ den Ausschuss darüber abstimmen, dass das Web-Team der

Ortsgemeinde ein neues Logo designen soll.

Abstimmungsergebnis:

einstimmig

Tagesordnungspunkt 6:

Mitteilungen

Der Vorsitzende nannte folgende Themen für die nächste Sitzung des Gemeinderates:

-Würdigung aus der erneuten Offenlage Neubaugebiet „Weizenacht"

-Änderung der Friedhofssatzung

-Straßenwidmung „Ausoniusring"

-Tempo 30 im Neubaugebiet „Weizenacht

-5. Fortschreibung des Flächennutzungsplanes der Verbandsgemeinde

-Verträge für die Dauerkleingärten

-Ggfs. Würdigung aus der 2. Offenlage des Baugebiets „Im Grund

Der Vorsitzende teilte dem Ausschuss außerdem mit, dass für den Bauhof zwei Mitarbeiter

mit einem 70-Tage-Vertrag eingestellt wurden und dass für den Bauhof ein Aufsitzmäher

angeschafft wurde.

Weiterhin teilte der Vorsitzende mit, dass im Wald die Bäume gegen Wildfraß geschützt

werden müssen und Hochsitze aufgebaut wurden. Zusätzlich sollen weitere Gatter errichtet

werden. Dies wird im Detail mit dem Revierförster Michel Fischer abgesprochen.

Zusätzlich wurde der Termin zur nächsten Waldbegehung genannt (Samstag, 07.10.2023).

Der Vorsitzende informierte außerdem, dass der Förderantrag für die

Hochwasserschutzmaßnahme „Winterbach" gestellt wurde.

Außerdem teilte der Vorsitzende mit, dass die Verbandsgemeindeverwaltung zur Zeit

Angebote für die Bordsteinsanierung in der Niedersohrener Straße und in der Kreuzstraße

eingeholt.



Der Vorsitzende mit, dass eine Deckensanierung der B50 ansteht. Hierbei wird die B50 auf

der Nordseite von Kirchberg in Richtung Sohren {Bereich der Abfahrtsrampen) saniert. Die

Abfahrt an der Norma in Sohren wird voraussichtlich im November für zwei bis drei Tage

gesperrt. Der LBM informiert jedoch nochmal, sobald genauere Informationen feststehen.

Beim Thema „Umstellung der Straßenbeleuchtung auf LED" wird von Westnetz die

Einrichtung einer Musterstraße empfohlen. Darauf möchte die Ortsgemeinde aber nicht

mehr warten. Es sollen sich die in Frage kommenden Leuchtköpfe bei einer anderen

Gemeinde vor Ort angeschaut werden.

Es wurden zwei Termine für das nächste Jahr bekanntgegeben:

-14.01.2024 Neujahrskonzert der Verbandsgemeinde in der Bürgerhalle

-04.05.2024 Highlandgames

Der Vorsitzende hat ein Schreiben der €WB-Fraktion verlesen. Die CWB-Fraktion trägt jetzt

wieder den Namen „CDU-Fraktion".

Tagesordnungspunkt 7:

Verschiedenes

Manfred Heich informierte den Ausschuss darüber, dass am 20.10.2023 ein LED-Tauschtag

stattfinden wird. Dafür sollen Plakate und Werbung für das Mitteilungsblatt erstellt werden.

Klaus Puschmann merkte an, dass das Ortseingangsbegrüßungsschild  der Veranstaltung

„Late Night Shopping" aufgrund der bunten Farben schlecht lesbar wäre. Für die Zukunft

wären einheitliche Farbtöne besser geeignet.

Hier merkte Manfred Heich an, dass die Ortseingangsbegrüßungsschilder Sache der

jeweiligen Veranstalter (den Vereinen) wäre.

Weiterhin nannte der Vorsitzende den Termin der Belgienfahrt im Jahr 2024. Diese findet

vom 14. - 16.06.2024 statt.

Manfred Heich fragte außerdem nach dem aktuellen Stand der PV-Anlage für den

Kindergarten. Der Vorsitzende antwortete, dass diese von der beauftragten Firma nun

zeitnah installiert werde.

Emilia GolembuschMarkup J^ngard
/

Ortsbütgermeister Schriftführerin
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Tagesordnungspunkt 8:

Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse

Der Vorsitzende informierte, dass die Eigentumsverhältnisse vor einem Grundstück nicht geändert

werden sollen, sondern eine unbefristete Nutzungserlaubnis erteilt wird.

Emilia GolembuschMarkus Bj^ngard

Ortsbürgermeister Schriftführerin


